

6月26日,由潍坊市融媒体中心主办,潍坊日报、潍坊晚报联合承办的2025山东省潍坊市高考招生咨询会(本专科综合场)在潍坊万达广场(室内二楼)举行。作为潍坊地区规模最大、影响力最广的高考招生咨询会,吸引来自省内外120所高校的招生老师到场解读招生政策,接受考生和家长的咨询。当天,共有7万多人次到场咨询,参会考生和家长都表示,通过咨询,有了更明确的志愿填报方向,对意向大学的招生政策和录取情况有了更深入的了解。很多招生老师表示,本届高招会优质考生数量非常多,明年会继续参加。

□文/本报记者 赵春晖 何赛  
图/本报记者 张驰



招生老师耐心回答考生的问题。

## 优质考生多,知名高校称不虚此行

当天上午9时许,记者在高招会现场看到,距离正式开始还有一段时间,不少考生和家长已迫不及待地赶到现场进行咨询。

参会高校准备了招生简章和宣传手册,让考生和家长对学校特色有了清晰了解。各校招生老师为前来咨询的考生和家长详细介绍院校特色、课程设置、招生计划、录取标准、就业前景等,帮助大家更全面地了解心仪高校的情况。

今年参加高招会的优质高校数量非常多,前来咨询的优质考生同样特别多。考生小王今年考了650多分,在现场详细咨询了山东大学、西北工业大学等多所高校,招生老师详细为她解答了疑问,让她感觉很有收获。“今天来的知名高校数量很多,其中有几所我的意向学校,感觉今天来对了。”小王说。

当天,孙先生一家三口特意从临朐县赶到高招会现场进行咨询。孙先生说,孩子今年的高考分数是640多分,来现场看到有不少“双一流”高校前来招生,感觉很惊喜。“今年来的优质学校挺多,我们可以进行一站式咨询,这趟来值了”。

记者在现场看到,浙江大学、中国人民大学、哈尔滨工业大学、武汉大学、南开大学、天津大学、西北工业大学、香港中文大学(深圳)、香港科技大学(广州)、华中科技大学、华东理工大学、北京理工大学、南京航空航天大学、北京航空航天大学、北京交通大学、北京邮电大学、南京农业大学等国内知名大学都受邀前来参会,每个学校的咨询台前都围着很多考生。

多所知名高校的招生老师表示,已连续多年来潍坊参加高招会,每年都能在这里招收到数量可观的优质学生,希望潍坊考生今年也能踊跃报考。

## 省内高校热度高,招生老师喊哑嗓子

今年前来参会的省内高校数量多、质量优。山东大学、中国海洋大学、山东师范大学、鲁东大学、青岛理工大学、烟台大学等学校的咨询台前,围满了前来咨询的家长 and 考生,招生老师细致地为考生和家长讲解学校的特色优势、招生计划等信息。

“学校往年录取分数线和位次是多少?”“今年我的位次在一万名左右,报哪个专业把握比较大?”……在山东大学展位前,家长和考生正围着招生老师详细咨询。

山东大学的招生老师刘老师嗓子都哑了,虽然很累,但他对当天上午的咨询情况非常满意,连声称赞今年的优质考生数量多。“目前已经有近20位分数超过640分的考生添加了微信,对我们学校都特别感兴趣。”刘老师说。

中国海洋大学的招生老师介绍,今年考生咨询的问题都非常具体,大家普遍对就业前景好的专业更关注。每一位过来咨询的学生,他们都给予了专业解答。不少考生详细了解后,表达了报考该校的意愿。

山东师范大学的展位前格外热闹,过来咨询的考生及家长把展位围得水泄不通,大家普遍关注去年省内录取数据和今年学校的最新招生政策,招生老师详细为大家进行了解答。

家长陈先生说,不希望孩子离家太远,想优先从省内高校中选取合适的学校报考,感觉山东师范大学比较合适,特意过来详细咨询,得到的答复很满意。

到潍坊学院展位咨询的家长及考生也很多,学校招生老师把目前学校的几个特色专业向大家进行全面推介,对今年的大致分数线进行了预测。近年来,潍坊学院的招生质量呈持续上升的势头,不少优质考生选择报考。

很多考生和家长表示,报考省内高校的成功几率相对更大,离家也近。“咱们省内比较知名的学校基本都过来了,各种层次的学校都有,给我们提供了丰富选择。”家长付先生说。

# 7万多人次赴会

## 医学类高校受考生追捧

今年参会的几所医学类高校,都很受考生欢迎。尤其是山东第一医科大学、山东第二医科大学的咨询台前,过来咨询的考生几乎没有断过。

山东第二医科大学吸引了不少考生过来咨询,招生老师针对每个学生的不同情况给予了合理化建议。不少考生对医学相关专业不是特别了解,听到老师详细解答后都颇有收获,连声称赞该校的招生老师认真负责。

山东第一医科大学则直接把近两年在山东省内的录取情况一览表摆放在展位前,吸引了不少考生前来了解。很多比较优质的专业,都需要考生在高考时必须选考物理、化学两门科目方可报考,考生对相关情况进行详细咨询,招生老师给予权威解答。

采访中,不少考生和家长表示,目前来看,医学类高校有不少优质专业,毕业后就业形势不错,非常值得研究、报考,所以过来详细咨询一下。

## 定向培养军士试点高校依旧受欢迎

本届高招会上,有定向培养军士招生计划的几所高校,同样成为考生及家长咨询的热点。潍坊科技学院、山东信息职业技术学院、山东交通职业学院、潍坊工程职业学院、威海职业学院等学校的展位前,都围着很多咨询的家长 and 考生,他们中有不少想了解定向培养军士招生计划。

威海职业学院的招生老师表示,学校是定向培养军士试点高校,当天来咨询学校定向培养军士招生计划的考生非常多,其中不少考生非常符合报考条件,他们也留下了考生信息,欢迎有意愿的考生踊跃报考。

山东交通职业学院定向培养海军军士的招生专业主要有航海技术、轮机工程技术、船舶电子电气技术,在省内的招生数量比较多,过来咨询的考生数量不少,并留下了联系方式。

多位考生家长表示,这类学校日常管理相当严格,训练很艰苦,这种磨砺对孩子的一生成长都非常有帮助。而且,报考这类学校几乎不用为将来的就业问题犯愁,非常值得选择。



考生和家长收获满满。

### 房屋出租

滨湖区沿街房屋出租,1500m<sup>2</sup>,精装修,20余间独立房间,带独立卫生间,独立洗浴,内置空调,家具床铺齐全,可经营宾馆,可自用住宿,可改造办公。电话:18366359392